

Рецензия
на коллективную исследовательскую работу в рамках областного
творческого конкурса «Persona» областного сетевого проекта «Уральская
академия лидерства»
учащегося 10 класса Плесовских Александра Ильича, ученицы 8а класса
Токманцевой Елены Сергеевны, ученика 8а класса, Ордина Александра
Дмитриевича

по теме «**Есть такая профессия - учитель**»
(жизнь и работа педагога-наставника, отличника народного просвещения,
ветерана труда, Почетного гражданина Каменского городского округа
Сомовой Нины Александровны)

1. Тема конкурса «Persona» этого года - «Педагог-наставник» очень актуальна, т. к. «решение Президента объявить 2023 год Годом педагога и наставника еще раз говорит о высоком статусе этих специалистов в нашем обществе, о важности их работы. Мы видим, как растет популярность этой профессии, какие яркие и мотивированные абитуриенты приходят в педагогические вузы, с каким энтузиазмом работают, вливаются в учительскую когорту молодые специалисты, как поддерживают их опытные коллеги и наставники, как развиваются профессиональные конкурсы и как загораются новые педагогические звезды», - сообщил министр просвещения Сергей Кравцов.

Учащимся удалось представить интереснейшего человека, старейшего, действующего педагога, выпускницу их школы. Это - признанный, уважаемый учитель, педагог высшей квалификационной категории, отличник народного просвещения, ветеран труда и Почетный гражданин Каменского городского округа – Сомова Нина Александровна

2. Предметом исследования ребят стал жизненный, профессиональный путь педагога высшей категории, отличника народного просвещения,

ветерана труда и Почетного гражданина Каменского городского округа – Сомовой Нины Александровны.

А объектом исследования – её вклад в педагогическую деятельность в вопросах обучения маленьких детей начальной школы, вклад педагога – наставника в деятельность молодых специалистов и своих выпускников.

3. Краткое содержание работы. В начале исследования ребята представляют нам одну из самых нужных профессий – профессию учитель. В нашей стране придают очень высокое общественное значение профессии учителя. Ведь недаром 2023 год в Российской Федерации объявлен Годом педагога и наставника.

Далее авторы проекта акцентируют внимание на том, что педагог не звание, педагог - это призвание. Они представляют действующего педагога Сомову Нину Александровну, которой 08 ноября 2022 года исполнилось 76 лет. Нина Александровна является, не только педагогом по образованию, но и педагогом по призванию. С 1971 по 2022год Сомова Н.А.– ведущий учитель начальных классов в родной Покровской школе. В этот период она оттачивает свое мастерство, посещает различные курсы повышения квалификации, делится своим опытом с коллегами не только своей школы, но и района и Свердловской области. Она всегда наставник молодых специалистов, учителей начальных классов. Из-под её крыла в большую педагогическую жизнь вылетели замечательные специалисты, учителя высшей категории, обладатели Почетных грамот федерального и регионального значений.

Далее перед нами проходят годы профессионального становления Педагога и особенности деятельности педагога-наставника Сомовой Нины Александровны. Самое ценное в данной деятельности – это общение, взаимодействие, взаимодополнение. «Ведь у молодых учителей тоже многому можно научиться. А педагогический рост наставляемого учителя является главным фактором в определении роли педагога-наставника в профессиональном становлении своего подопечного»,- считает Нина Александровна.

20 декабря 2022 года в рамках «Классных встреч» и профессиональных проб по профессии учитель прошла встреча с Сомовой Ниной Александровной в Покровской школе. Встреча с опытным педагогом-

наставником произвела огромное впечатление на ребят. По ее итогам было написано 3 поста и 2 статьи в группе социальной сети ВКонтакте, статья на сайте Покровской школы [6], размещены видеоролики с «Классной встречи» в группе социальной сети ВКонтакте [7,8].

Для «Web-квеста» нами были написаны 2 статьи по теме нашего проекта (статья о продолжении трудовой деятельности Сомовой Нины Александровны [9], статья об её становлении в педагогической деятельности [10]). Все статьи размещены в нашей группе в социальной сети ВКонтакте.

4. Общая оценка.

Работа выполнена четко. Тема раскрыта. Ученики умело делают соответствующие выводы, прописывают результаты своей работы.

5. Недостатки, недочеты. В работе присутствуют незначительные недочеты, которые носят локальный характер и не влияют на конечные результаты, не снижают ее уровня. Их можно считать пожеланиями к дальнейшей работе.

Выводы.

Работа может быть оценена «отлично», так как удовлетворяет всем основным требованиям, имеет практическую значимость. На жизненном примере ребята поняли, какие ценности являются важными, как разглядеть в себе способность и одаренность к педагогической деятельности, как правильно выбрать свой профессиональный путь.

Педагог - не только профессия, суть которой передавать знания, но и высокая миссия сотворения личности, утверждения человека в человеке.

Учитель русского языка и литературы Т.П. Якуш

10.01.2023г.